

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por Don Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redacción, Administración e imprenta calle del Mar 111

Horas de entrada y salida de trenes en Valencia

FERROCARRILES DEL NORTE										VALENCIA A ALBERIQUE		LINEA DE ARAGON		SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																							
Madrid		Játiva		Cullera		Denia		Onteniente		Utiel		Barcelona		Castellón		Alberique		Torrente		Liria		Manises		Liria		Paterna		Bétera		Moncada		Rafelbuñol		Valencia		Grao	
Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda	Salidas	Llegda
4:20	8:20m	5:45	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m	5:45m	8:25m

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos a todos los suscriptores que adeuden a la administración de este periódico el importe de más de un trimestre, se pongan al corriente de sus débitos antes de finalizar el año actual. De lo contrario nos veremos obligados a darles de baja al comenzar el año próximo.

MARIANO GERARDO

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Paz, 7, entresuelo, derecha
Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.
Cobro de Copones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y Extranjero.
Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y Crédito Lyonesa.
Teléfono 440

¿Ya es tarde?

Cuando todo debiera ser júbilo y alegría en las esferas gubernamentales, se vismbra en ellas cierto desasosiego, cierto malestar, que choca a los incautos, a aquellos que buena fe creyeron que la subida al poder del Sr. Sagasta y de su cortejo era el preludio de días de paz, de prosperidad y de ventura; a nosotros no, porque hoy como el primer día, venimos sosteniendo que de un árbol malo no pueden esperarse ópimos frutos.

La paz parcial de Filipinas conseguida merced a pactos, no de sangre como los del Katipunan, sino a pactos metálicos que deshonran tanto al que lo da como al que lo recibe, debería ser una nueva grata para España entera; más no es así a pesar de los gritos de los ministeriales, es decir, de las sanguinuelas de la nación y de los que aspiran a serlo.

Esa recepción aparatosa concedida al insignificante Aguinaldo, que por lo vil y despreciable, mereciera solo se le cogiera con pinzas, ha causado desastroso efecto en los que de españoles se precian.

¿Quién era Aguinaldo hace unos meses? ¿qué ha hecho durante la insurrección tagala? pues era un indio insignificante que no se ha distinguido absolutamente por nada, que no ha tenido ni la más ligera concepción porque no cabe en su aplastado cráneo, y que no merece sino la reprobación de la humanidad por sus actos; y a ese ser despreciable, no por su raza, sino por lo que es, se le han concedido distinciones y prerrogativas, y ese trata con un capitán general del ejército español de potencia a potencia y a esa nulidad se le conceden honores de jefe, y se aprestan buques para llevarle al país que él escoge para vivir tranquilo, y un afortunado militar con divisas de teniente coronel en la boca manga, le sirve de salvaguardia y entre tanto llega al lugar que desea asentarse sus reales, con su *smanta*, sus huertes permanecen armadas.

VERGUENZA Y VERGUENZA.
Que deseamos la paz como el que más, no es para repetido, pero una paz que no nos rebaje, una paz a la usanza de la antigua española, una paz como las que imponían aquellos gloriosos y prestigiosos caudillos españoles, no a lo Martínez Campos ni a lo Primo de Rivera.

Y no vayán a decirnos que solamente esos señores son responsables de lo que sucede; mentira, los españoles, todos en general, tenemos nuestra parte de responsabilidad, porque impávidos acatamos cuanto hacen, los españoles que no teniendo energía para barrer toda la podredumbre que nos asfixia nos cruzamos de brazos y nos contentamos con encojernos de hombros, y de sonreír; todos pues, somos los verdaderos culpables.

Sagasta conoce el paño y por eso corta en él sin preocuparse de ulteriores contingencias.

Aquellos tiempos en que los romanos, los vándalos y los árabes barrieron a España haciendo desaparecer cuanto existía e implantando cuanto sus legiones y hordas traían en pos, debían ser idénticos a estos en que no se encuentra un átomo de energía para nada.

Somos el pueblo del Quijote por excelencia. ¿Una prueba? allá va: el cabezalla Rius Rivera, el sucesor de Maceo, el que mandó a jefe las negradas de Pinar del Río; cayó herido en poder de nuestros soldados, le juzgaron a la Habana, le encarcelaron, le juzgaron, le sentenciaron y por último le condujeron a la península para cerrarle en Montjuich, muy bien todo ello; pero apenas llega a Cádiz y di-

ce nuestro hombre que extraña mucho el ser conducido a aquella fortaleza; cuando por temor al qué dirán se apresuran a decir que no será conducido a ella para que no se crea que va a ser víctima de los castigos y tormentos empleados contra los anarquistas.

Y procura verse a ese cabezalla y adularlo y admirarlo y comentar sus palabras y repetir las a pesar de lo terribles que son, y oírle decir con indiferencia, que el teniente coronel Ruiz, fué bien aborrecido y otras cosas por el estilo.

Y no hablamos de la nueva é insolente nota de los yankees por falta de tiempo y por merecer capítulo aparte.

Un pueblo que obra así, un pueblo que emplea tales procedimientos, no debe estrañar que lleven sobre él todos los cataclismos imaginables, porque los merece.

No vemos que nos amenace ninguna nueva invasión, nuestra posición geográfica en este rincón de Europa nos pone a cubierto de ella, nada tenemos que temer de los degenerados y semisalvajes africanos; sino fuese así pronto, muy pronto asistiríamos a un nuevo Guadalete y veríamos hundirse en sus sucias aguas, cetro, corona, cruz y cuanto amamos y veneramos y nosotros, tan tranquilos sonrientes, si sobrevivíamos a la catástrofe, nos contentaríamos con llorar como mortuoruelas.

¿Podremos remontar la corriente?
Hoy quizás sí, mañana Dios lo sabe.

El primogénito de los Borbones

Nuestros lectores conocen la carta dirigida por el Duque de Orleans a M. Dufaure, pero todavía no saben el efecto desastroso que ha producido en las filas de los extraviados monárquicos franceses.

El descendiente directo de Felipe Igualdad, el representante de la raza doblemente bastarda y regida que los Borbones de la rama primogénita han encontrado siempre dispuesto por espacio de más de dos siglos a hundirse traicionadamente el puñal por la espalda, arroja al fin la careta de la legitimidad con que trató un tiempo de cubrirse, y reivindicada en alta y clara voz su abolección revolucionaria.

Los huesos del conde de Chambord deben estremecerse de júbilo en el panteón de Castaño. El nieto de los verdugos de su casa cesa, al fin, de infligirle la afrenta de llamarse su heredero y su continuador.

«Soy el representante de la monarquía liberal y constitucional... Quiero seguir las huellas de mi padre y de mi abuelo el Rey Luis Felipe y de mi tío venerado el Duque de Anjou» clama el Duque de Orleans, sin añadir a esos nombres el de Felipe Igualdad, porque se sobrentiende damasado.

Y cada una de esas palabras es un latigazo que cruza el rostro de los Charette, de los Tristan Lambert, de los La Rochefoucauld, de los Dreus Brezá, de los Blancas, de los que en un momento de vértigo incomprensible, fueron infieles a la memoria, a los principios, y a los ideales y a las tradiciones del augusto castellano de Frosdorf.

El falso partido monárquico francés queda decapitado, y en Francia hay un *rallied* más, el hijo del Conde de Mun y los Veullot, declararon funesto, infecundo y estéril, por el momento, el tronco de la Monarquía francesa triunfa en toda la línea, y los anatemas que sobre ellos lanzaron los orleanistas, recaen ahora sobre la cabeza del Duque de Orleans, aconsejando a sus amigos relegar a segundo término toda pretensión dinástica, y apoyar en las elecciones a los republicanos conservadores.

Y quien triunfa sobre todo es Carlos VII que con altísima intuición política previó hace diez años el actual momento.

Pero ¡oh fuerza irresistible de la lógica y hermoso privilegio de la verdad! Carlos VII, al aconsejar en Francia una política de reconocimiento, encaminada a matar lo que es allí el equivalente de la política cristiana en España, la falsa legitimidad y la falsa monarquía, dejaba a salvo el principio del derecho y aseguraba la eventual reserva de lo porvenir, mientras que el duque de Orleans aprueba en esa política lo único que en ella no hay de razonable, ni de legítimo, ni de aceptable, que es la generalización de la teoría elevada a axioma, y así se anula para siempre.

Compadezcamos ese espíritu enturbiado y vacilante que hace la injuria a Leon XIII al confundirle con Luis Felipe, y bendigamos a la Providencia que nos ha dado a los monárquicos españoles en el nieto de Carlos V el caudillo previsor y providente que no ha de dejar a sus huertes caer en ninguna emboscada.

Ministros a 10.000 duros

Marchan viento en popa los preparativos para la implantación del nuevo régimen político.

Ya se ha fijado sueldo a los ministros, que es lo que faltaba para que todo el mundo solicite dicho cargo.

Como que cada funcionario de esa categoría cobrará la friolera de 10.000 duros!

Y manos limpias, como decimos por aquí.

Los ministros tendrán subsecretarios, lo mismo que en la Península. Lo que no se sabe es si esos cargos se reservarán allí, como aquí, para los yernos y demás parientes menudos de los ministros.

Los ministerios de la Gobernación y de Obras públicas estarán instalados en el edificio del Gobierno general, y las oficinas de los restantes departamentos se establecerán en el local de la Intendencia.

El sufragio Universal ó la Base de la Sistema

«Han desaparecido gran número de supersticiones morales, religiosas y políticas y con ellas no pocas creencias venerandas e iguales materias; pero cunde y se propaga en alas de la fe de unos y con el paciente consentimiento de otros, una superstición inexplicable que todas las ciencias se resisten a explicar. El inmenso archivo de los errores y de las preocupaciones infundadas de la humanidad; esa preocupación, esa creencia en un efecto sin causa, en una fuerza sin generador, es la que consiste en atribuir una singular perfección, una inexplicable capacidad a la muchedumbre ignorante y ciega, para el ejercicio de la facultad de gobernar; y esto al tiempo mismo que las investigaciones históricas, los adelantos de la estadística, de la economía política, de la sociología en todos sus ramos y ciencias auxiliares; esta demostrado que la función de gobernar es una función de inteligencia y de ciencia antes que todo, puesto que la vida y la dirección de la sociedad humana esta sujeta a leyes naturales, pero difíciles de descubrir y de apreciar, que jamás se violan impunemente, cuyo desconocimiento se traduce en miseria y ruina para muchos, y cuya feliz aplicación produce el adelanto de unos pueblos sobre otros y el bienestar para el mayor número y por tanto el progreso más o menos rápido de las naciones; y verdaderamente no se concibe ni se explica por qué especie de espíritu misterioso pueden resultar iluminadas para el feliz ejercicio de un arte tan arduo esas muchedumbres ignorantes y ciegas, cuya representación practica en las constituciones modernas se contiene en el sufragio universal.»

¿Quiéren saber ahora nuestros lectores quien es el pintor.

Francisco Sívola fecit.

Los duros sevillanos

¿son falsos ó legítimos?

No hay día sin que causen disgustos entre compradores y vendedores los duros sevillanos, y cuestión es esta en que debiera entender el gobierno con alguna medida que pusiese la cuestión en claro, pues mientras los Bancos y las oficinas del Estado los rechazan, hay quien asegura que no han sido jamás tal falsificación y que son acuñados por el gobierno como todos los demás de uso corriente.

¿De dónde procede, pues, esta repugnancia en aceptarlos en las oficinas del Estado? Esto es lo que se pregunta y se pregunta la razón de que nadie acierta a comprender cómo siendo falsos no se persigue esta falsificación, y si son buenos por qué se rechazan.

Cuando aparecen billetes de Banco falsos, en seguida son hallados los falsificadores y los expedidores, y cuando se trata de los duros sevillanos, queca todo en la más profunda obscuridad.

¿Es que realmente han sido acuñadas estas monedas por el Estado y han salido un poquito desiguales? Pues que las recoja y entregue el *mea culpa*. ¿Que no es así, que son producto de una falsificación? Pues que los persiga.

Y como no se hace ni lo uno ni lo otro por parte de quien debiera hacerlo, el público que es malicioso, piensa que son legítimos y que se esta armando ese *tolle tolle* con los sevillanos para que cuando llegue el caso de que nadie los quiera, que es probable que este caso

llegue, salga un *quidam* que les compre con un fuerte descuento y se realice el negocio que es lo que se trata de demostrar.

Extrañan muchos que un asunto de tanto interés para el público no haya tenido en la prensa el eco que se merece, cuando afecta tan directamente los intereses del público y muy en particular de la clase obrera, que, como ha acontecido muchas veces, se han encontrado algunas familias pobres con solo un duro sevillano para satisfacer sus más apremiantes necesidades y han tenido de andar de Ceca en Meca para poder dar curso a aquella moneda andaluza.

La semana en Valencia

En vano suplicamos en nuestra anterior una disposición que obligase al tenedor del billete a que correspondiese el premio mayor a residir diez años en la Península; y decimos en vano, porque el *gordo*, ha tomado pasaporte para la Habana, a ciencia y paciencia de todos los españoles que soñamos con lo imposible *El que nace para ocharo no llega a cuarto*, dice un antiguo refrán, y como todos estos son verdaderos, es inútil que soñemos con riquezas, que según informes, han ido a parar, en parte a nuestros enemigos, ya que no falta quien asegura que uno de los décimos del número 13.515 pertenece nada menos que a Maximo Gómez, que a ser verdad podrá llamarse de hoy en adelante no sólo general...
Primo en tiempo de Pascua, para recibir su buena estrena, que gastará a su gusto en Honkong, con la gente de coleta. Está visto, los españoles no necesitamos que llegue el 28 de Diciembre para ser inocentes, no de otro modo se explica la buena acogida que logró la noticia de la paz en Filipinas, paz que no todos sabemos hoy cuantos millones cuesta, pero que no tardará alguien en tirar de la manta, y poner de manifiesto mucho que hoy hay oculto. Por lo demás Valencia, sigue como todos los pueblos de España, la marcha de los asuntos públicos, sin olvidarse de lo suyo, quejándose los golosos de la falta de la mejor de las cosas, por no haber salido *Cascarabias*, a pesar de hallarnos en tiempo de Pascuas.

Viene la quiebra, es decir está decretado, el cierre de los establecimientos que con el nombre de academias de billar, vienen funcionando hace tiempo en Valencia, y que no son otra cosa en el fondo, sino *timbas decentes* donde no se molesta en una *coma* a los puntos.

Respecto al asunto del Hospital, ha podido hasta ahora averiguarse, que las nohirzas de la Inlucsa hacían un derroche de chocolate, a lo cual se atribuye la distracción de fondos; esta parece que es la opinión de los que entienden en el asunto.

Mas desgraciado el Usia que llegue a entender por que lo estoy viendo ya facturado a gran velocidad para Miranda, y bautizado por Sagasta con el nombre de César.

Estamos en el siglo del progreso, y es de necesidad absoluta si hay alguien culpable, y ese alguien es de la situación, declararlo loco de atar; esto si es que el juez no desea marchar con la música a otra parte, camuño que de seguro seguirían cuantos le sustituyeren, y estuviesen animados por el deseo de hacer justicia. En verdad que no hay justicia, ni a la policía urbana.

Ayer mañana se limpió la calle de la Santería, y los solares de San Francisco que los parta un rey.

No cabe duda que ha de formar un buen concepto de nosotros el sinnúmero de forasteros que con motivo de la presente feria, y la por tres veces aguada corrida visiten nuestra ciudad. Por lo demás hemos averiguado el medio de hacer llover, basta organizar una corrida benéfica.

Riba Roja.

La semana en Madrid

Desilusiones, desengaños, alegrías, regocijos, borracheras, etc., etc., etc.

De todo ha habido en la anterior semana. Había quien se consideraba rico, y no ha conseguido ni el reintegro.

La lotería ha tenido en suspenso a la generandad de los españoles, y a no pocos extranjeros.

El afán de hacerse rico por poco dinero, trae medio loco a la humanidad, y es cuidado si es difícil obtener el premio mayor en el sorteo de Navidad!

Un amigo mío dice a este propósito lo si-

guiente: Hay necesidad, de elegir entre 55.000 estopetas una que esté cargada, y con ella disparar sobre un rebaño de 3.000 ovejas, y darle a la única que hay, blancas todas, a la negra, sola y morada.

Pero, así y todo, hay que mirar que se han quedado 7.000 pedidos de billetes sin servir, y que el año que viene, de igual modo que ha cobrado el Gobierno 1.000 billetes más de aumento, aumentará 2.000 más y los venderá.

¿Que duda queda!

No hay más que fijarse en que este año se han enriquecido muchas criadas de servicio que jugaban en el número 4 que han correspondido los dos millones de pesetas del segundo premio, y la infinidad de participes, en el número premiado, corresponde al premio de Menegidias.

Y estas cobrarán en el próximo mes de Enero, y entonces serán ricas.

Mientras tanto, lo que deben hacer los jugadores de la lotería, es no esperar en el año próximo a jugar a última hora.

Ya se ha visto en el año presente que el número 4 que ha correspondido el gordo, se vendió en Septiembre, de modo que cuantos han jugado después iban estafados.

Desde el susodicho mes no sólo no se hallaba el premio vendido, sino que no estaba en España; se lo habían llevado a la Habana.

Tal vez le haya caído al insurrecto y atroz cabezalla Calixto García, ó acaso a Maximo Gómez!

La suerte, como mujer, es caprichosa y sabe Dios a donde habrá ido a parar!

Lo único que ha parecido son unos resguardos del Banco de España que se le perdieron a un cobrador de *El Imparcial* y se los ha encontrado un agente de policía secreta que los devolvió a su jefe.

Y aquí fuera fin a lo sucedido, en esta semana sino fuera porque tengo que decir que las ventas de golosinas en estos días han sido superiores a las de otros.

Un faisán trufado le ha costado, en casa de Lhardy, a un amigo mío, 95 pesetas, y los pavos se han vendido, los más baratos, a 15 pesetas, los corvesos a 10 pesetas, los conejos a 250 y las gallinas no se han conseguido menos de 5 a 6 pesetas por término medio.

Casi todos los teatros, han estrenado una ó dos obras propias de estos días.

Ni en las funciones de la tarde ni en las de la noche se ha podido oír un alfiler, como suele decirse para justificar que todo estaba lleno.

Y como no hay dicha completa, la esposa del Sr. Chicheri (D. Juan Bautista) se ha suicidado por asfixia el mismo día de Noche Buena.

Ignóranse los motivos.

Estación Enotécnica de España

EN CETTE

Boletín semanal

Durante el finado Noviembre España ha enviado a Francia por las diferentes Aduanas de la República 419.586 hectolitros de vino ordinarios y 21.493 de licor, que suman en conjunto 441.079 hectolitros. De estos han ido al consumo francés 380.744 que unidos a los 2.522.115 de los diez pasados meses suman 2.902.757 hectolitros, valorados en 99.582 francos. En igual mes de 1896 nuestra importación fue 319.043 hectolitros, lo que hace una diferencia a favor de Noviembre de 1896 de 122.030 hectolitros. Italia, durante el citado mes de este año ha importado 6.258 hectolitros contra 18.548 que envió en igual mes de 1896.

En resumen, desde el 1 de Enero al 30 de Noviembre de este año la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 350.669 hectolitros contra 5.587.648 que trajimos en igual tiempo de 1896, por lo que resulta a favor de los once primeros meses de 1896 una diferencia de 2.048.979 hectolitros.

En el citado mes de Noviembre Argelia ha importado a Francia 319.788 hectolitros de vinos, Portugal 41, Túnez 8.655 y otros países (ordinarios y de licor) 56.787 hectolitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Noviembre de 1897 de kilogramos 12.108.400, que unidos a los 51.214.500 llegados los diez primeros suman 63.322.900 kilog. valorados en 12.493.000 francos. En el mismo mes de 1896 el consumo fué de kilogramos 7.389.300 con lo cual resulta una diferencia a favor de Noviembre de 1897 de kilogramos 4.719.100.

Durante el mes de Noviembre último han

legado de nuestra nación 324.100 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 300.600 que unidos a los 1.742.700 kilogramos de los diez primeros meses suman 2.043.300 kilogramos, cuyo valor se estima en 1.144.000 francos. En igual tiempo ó sea del 1.º de Enero al 30 de Noviembre de 1896, nosotros importamos kilogramos 5.702.900, que comparados con los 2.367.300 kilogramos venidos durante los once primeros meses de este año, resulta una diferencia a favor de 1896 de 3.335.600 kilogramos. En Noviembre de 1896 nosotros importamos 132.400 kilogramos, esto es 191.700 kilogramos menos que en Noviembre del 97. Italia, durante el mismo mes, ha importado a Francia 592.400 kilogramos contra 628.900 que envió en 1896. En lo que va de año ha importado dicha nación 12.113.100 kilogramos de aceite ó sea 241.300 kilogramos menos que en 1896.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Noviembre de este año 80.300 kilogramos, que unidos a los 6.315.300 kilogramos de los diez primeros meses, suman kilogramos 5.395.600 que se valoran en 757.000 francos, contra 122.000 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1896.

El valor total de la importación española a Francia durante los once primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 240.988.000 francos, y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a 91.470.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de 113.517.000 francos.

Desde el 1.º al 30 de Noviembre, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cetta 83.021 hectolitros de vinos ordinarios y 3.201 de licor, habiendo pasado al consumo 80.287 hectolitros.

Durante los once primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 30 de Noviembre de 1897, las importaciones a Francia se han elevado a 3.855.201.000 francos y sus exportaciones a 3.362.162.000, lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 223.049.000 francos.

Vinos españoles en Cetta

Table with 4 columns: Nombres, Grados, Precio, hect. Lists various wine types like Alicante 1.º, Benicarló, Cataluña, etc.

Precios de productos agrícolas es-

Acetites, los 100 kilogramos; extrafino de 135 a 140 francos; superfino, de 125 a 130 francos, fino, de 115 a 120 fcs.; corchos los 1.000, superfinos, de 25 a 35 fcs.; fino, de 15 a 25; ordinarios, de 8 a 15 fcs.; azafrañ español, 105 francos kilo; limones de Málaga, 8 a 9 francos caja de 375 a 340; pasa de Málaga, de 6 a 15 francos según cantidad, la caja de 10 kilos; pasa de Denia, de 50 a 55 fcs.; según clase, los 100 kilos; ciruelas secas de 60 a 120 francos; heces de 25 a 35 fcs.; tartaros en bruto, de 80 a 100 fcs.; el grado de acido que contienen, de 120 a 125 fcs.; avellanas de Tarragona; de 81 a 83 fcs.; con cascara de 37 a 38 fcs.; almendras de Mallorca, de 130 a 140 fcs.; de Alicante, de 150 a 170, con cascara 54 a 56; cacahuetes, de 40 a 43 francos; alpiste, de 14 a 15 francos; lentejas, de 26 a 28 francos; judías de 18 a 24 francos; piñones de España, de 100 a 102 fcs.; anís Málaga 55 a 60 fcs.; bigos 30 a 45 fcs.; anís en entrop, blancos, de 30 a 31 fcs.; azúcares en entrop, blancos, de 30 a 31 fcs.; rojos de 28 a 29; refinados, 37; franco de cerechos 102 fcs.; pimiento molido dulce, de 90 a 95 fcs.; regaliz, 19 a 22 fcs.; ajos, de 28 a 30 fcs.; cebollas, de 7 a 8 fcs.; patatas, de 7 a 8 fcs.; peras de Aragón 40 fcs.; manzanas, de 25 a 30 fcs.; uvas, de 90 a 100 fcs.; castañas, de 30 a 32 fcs.; granadas, de 50 a 60 fcs.; el miel; naranjas de 30 a 35 fcs.; mandarinas, de 40 a 50 fcs.

Alcoholes 3,6 buengusto 55 francos hectolitro, de uva 65 francos, del Norte de 46 a 48 francos; Norte extrafino 50 francos; cognac de 130 a 150 francos.

Heno, a 8 francos; alfalfa, a 8 francos; salvacos, de 750 a 1350 francos; algarrobas, 10 francos; paja, de 5 a 7 francos. Todos los 100 kilos.

Cetta, 25 de Diciembre 1897.—El director de la Estación, Antonio Blavia.

DIABLO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santo Tomás, arzobispo de Cantobery, mártir; Santos David profeta, Tróximo, primer obispo de Arles, los mártires Calixto, Felix, Bonifacio, Domingo, Victor, Primitivo, Laboso, Saturnino, Crescencio, Secundo y Honorato y los confesores Marcelo y Eulafilo, abades.

Uno de los más gloriosos mártires del deber pastoral es el santo arzobispo de Cantobery cuya memoria celebra hoy la Iglesia. Defensor acérrimo de los derechos eclesíasticos y enemigo de las intrusiones del poder civil en la administración de las cosas santas, tuvo que ser el blanco de las iras del rey Enrique II de Inglaterra, del cual habia sido su canciller cuando era simple diácono y promovido por el mismo soberano al cargo que tantas amarguras le habia de causar por no acceder a las injustas pretensiones de la Corona. Sería prolijo enumerar las muchas vicisitudes de su pontificado, basta decir que se vio casi solo frente al rey, que se le privó de la dignidad de primado transfiriéndola al arzobispo de York, que tuvo que abandonar su sede y marchar a Francia y cuando por intervención del rey de esta nación, Enrique de Inglaterra se reconcilió con nuestro santo, muy pronto se apropió hasta el punto de que cuatro oficiales prevalecidos con la protección del monarca se presentaron el día 29 de Diciembre de 1170 en la catedral de Cantobery y a la sazón que estaba en ella el Prelado le habia distinguido, le canonizó tres años después.

Se reza de Santo Tomás, con rito doble, color encarnado y conmemoración de las octavas de Navidad y San Esteban, San Juan y Santos Inocentes.

GUARISTA HORAS.—Continúan en la Basílica Metropolitana. Se descubre a las nueve de la mañana y se reza a las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles.

CORTE DE MANA.—Nuestra Señora de Monserrat, en la iglesia de Santo Domingo.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

EN HONOR DE LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SMO (VILLO DEL MILICHO).—Quinto de novenario. A las cuatro de la tarde oraciones, sermón, a cargo de D. Timoteo Casabán, rosario, salve y letanías cantadas a intención del Excmo Sr. Marqués de Tremolar.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Sexto de novenario. A las cinco de la tarde, meditación, rosario, sermón que dirá el R. P. Juan María Solá, y gozos a intención de D. Antonio Benet, en sufragio de sus padres.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—Sexto de novenario. A las siete y media, Misa rezada con el ejercicio y después, canto de pastorelas, gozos y despedida, a intención de Pepito Lacabra y Gil.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SENA.—Primeros novenarios. A las cinco de la tarde el ejercicio.

IGLESIA DE SAN AGUSTÍN.—Cuarto de novenario.—A las cuatro de la tarde, rosario, meditación, sermón, pastorelas y adoración al Niño.

IGLESIA DE SAN SEBASTIÁN.—Ejercicios espirituales para las señoras, dispuestos por la Asociación de Santa Teresa de Jesús. A las ocho y media de la mañana y a las tres y media de la tarde, bajo la dirección del R. P. Prudencio Solá, S. J.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—La Traslación de San Jaime Apóstol. Se reza del mismo.

Noticias locales y generales

Ante la campaña que la prensa toda de la localidad ha emprendido contra las llamadas Academias de billar, verdaderas y falsas, permaneciendo en el silencio, ignorábamos completamente lo que tales centros significaban, pero cuando hemos observado su modo de ser, y funcionar, no nos cabe ya la menor duda de que podrá ser el juego del coin, pero sus efectos son altamente humorales y por consiguiente hemos de pedir su completa desaparición, o, en su defecto, cuando se halla pendiente de resolución la consulta elevada a cerca de su licitud.

La prensa ha indicado ya el medio de que pueda acordarse la clausura de esos establecimientos donde desaparece el dinero de los incautos, y que son verdaderas timbas donde todas las ventajas son del banquero que sin arriesgar nada obtiene un beneficio diario de cuatrocientas a quinientas pesetas, lo cual representa una pérdida enorme que sufren tan sólo unos cuantos empleados e industriales de poco sueldo, a los que fácilmente seduce el cebo de la ganancia.

Quita la ocasión y evitarás el peligro, este antiguo adagio es el que ha de tener presente el Sr. Gobernador para acordar la clausura. La forma en que haya de hacerse, la prensa la ha indicado, si por sí no se atreve; ponga el hecho en conocimiento de los Tribunales de justicia y éstos podrán realizar la clausura en forma legal.

Pero rapidez y energía, esto pedimos y esto esperamos del Sr. Ballesteros.

El día 25 de Diciembre de 1897, en la localidad de Cetta, se celebró una fiesta con que anualmente son obsequiados los infelices que en él se cobijan.

Ante numerosa y distinguida concurrencia, entre la que vimos al cuerpo facultativo del Manicomeo, vicario Sr. Gómez Monleón y con asistencia del director del Hospital Sr. Busutil, presidente de la Diputación provincial Sr. García Villacampa y diputados provinciales Sres. Sanchis Perteegas, Sastre y Gómez, sirviéronse a los alienados una abundante y buena comida, compuesta de sopa, cocido, principio y postres de dulce, entregándose además a los hombres un cigarro puro y un paquete de cigarrillos.

Compañeros en extremo salieron de dicha fiesta cuantos la presenciaron, no sin antes felicitar al Sr. Director y en particular a las Hermanas de la Caridad, encargadas del Establecimiento y a todo el personal del mismo, por el perfecto orden que en él se observa, el aseo y limpieza que se nota tanto en las dependencias como en los enfermos, y el detallado esmero con que éstos son atendidos.

Leor, pues, a las Hijas de San Vicente de Paul y que la satisfacción que ayer experimentaron al ver encomendados sus esfuerzos y desvelos por todos cuantos asistieron al patético acto de la comida de los enagenados, las sirven de estímulo y consuelo a las diatribas y calumnias de que suelen ser objeto por parte de los sectarios enemigos de la Iglesia, pues tengan entendido que si se las ataca, es por lo que tienen de católicas y de orden religioso, ellas consultan en el más poderoso arte contra la masonería, y por tanto ésta ha de distinguirse siempre con sus ataques.

¡Benditas sean las Hermanas de la Caridad! que se hacen dignas de que el masonismo se cebe en ellas con especial saña; ese es su mejor galardón y la mayor gloria que pueden alcanzar.

El Excelentísimo Cabildo Metropolitano ha dispuesto prohibir la subida a la torre del Miguelete, hasta tanto se realicen las obras necesarias para evitar nuevos desprendimientos como los ocurridos días pasados.

Parece que hay el propósito de señalar días y horas determinados para que se pueda subir a dicha monumental torre y aun se nos asegura que la ascensión se verificará con absoluta separación de sexos.

En la junta que para la renovación de cargos de la antiquísima y Real Cofradía de la Asunción, erijida en la santa iglesia Catedral por el Monarca D. Jaime I de Aragón, se verificó ayer, resultaron elegidos mayordomo militar, el Sr. D. Luis Jaudenes y mayordomo civil, el Sr. D. Ricardo de Brugada y Ros, en reemplazo de los señores D. Vicente Castillo y Crespi de Valdivia y D. Mariano Rojo y Salvador, que los han venido desempeñando durante el presente año.

Según dicen de Murcia los profesores de aquella capital han dirigido una respetuosa carta al rector de la Universidad de Valencia Sr. Moliner, en la que protestan contra las apreciaciones que de su personalidad ha hecho El Progreso con motivo de la proyectada corrida de toros en favor de los inundados por las aguas del Tura.

Ha quedado designado en definitiva el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a escuelas superiores de niños que muy en breve han de celebrarse en este distrito universitario. Lo forman los señores siguientes: Presi-

dente, D. Vicente Alcañiz, inspector de primera enseñanza de Alicante; vocales: D. Francisco Albarrana, párroco; doña María Josefa Agreda, profesora de Escuela Normal; doña María Orbera Carrión y doña Emilia Gaspar Polo, maestras de escuelas públicas de esta ciudad, suplentes; doña Dolores Vicent Fenollera, profesora de Normal, y D. Pio Núñez Torner, maestro de escuelas públicas.

Año a es hora de que los maestros se fijen en el reñen ó no de los señores nombrados las condiciones que marca el reglamento, protestando en caso con oportunidad.

Ayer se dió orden de limpiar algunas calles; aprovechando las mangas de riego. El resultado fué bueno como otras veces que se ha empleado el mismo procedimiento.

Última que no puede hacerse lo mismo en todas las calles de esta población que en tan mal estado se encuentran y únicamente sean las principales las que gocen el privilegio de estar limpias.

Socorros.

Ayer fueron entregados por orden del Excmo. Sr. Cardenal al señor cura y alcalde de Villar del Arzobispo 300 pesetas para alimentos y 102 para piezas de ropa para los pobres más necesitados, y esta mañana se han dado en el Palacio Arzobispal con el mismo fin 250 pesetas y 84 piezas de ropa al señor cura y alcalde de Pedralva y otras 250 pesetas con 116 piezas de ropa; al señor cura y alcalde de Villamarchante.

Llegan ya a 1.466 las misas, de cuya celebración se ha encargado el clero para la iglesia de San Joaquin.—Nuestro Excmo. Sr. Cardenal se ha obligado a la aplicación de 100 misas con el mismo fin.

Para hoy tiene preparada la empresa del teatro Circo Apolo una gran función a beneficio de todos los clowns que componen la compañía Alegria.

Abilantarán la velada los célebres domadores Mr. y Md. Spessardy con la presentación de sus fieros tigres de Bengala.

Sabemos que el gran café de España trata de introducir notables y útiles ventajas desde primero de Enero.

Su nuevo dueño se propone mejorar todos los servicios de suerte que el público encuentre una calidad en los géneros tan excelente como la requiere el mejor gusto, servidos en nuevas porcelanas y cristales adquiridos recientemente en las fábricas más acreditadas. Y parece que con el fin de que el numeroso concurso oiga música selecta, el maestro Goni dirigirá un notable sexteto a cuerda y piano que será a conocer excelentes composiciones.

Creemos que el público que busca siempre la conciliación de lo bueno y lo económico, corresponderá con creces a las aspiraciones del gran café de España.

Durante el día de ayer recibieron cristiana sepultura en el Cementerio general, los cadáveres de seis adultos y siete párvulos.

Los datos recogidos ayer en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad, acusan el siguiente estado atmosférico: 77'50; termómetro centígrado, 70; humedad relativa, 87; dirección del viento, OSO; fuerza del mismo, calma; estado del cielo, nuboso.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior: temperatura máxima al sol, 12'0; máxima a la sombra, 9'5; mínima, 5'5; evaporación en milímetros, 1'0; lluvia en milímetros, 4'5; y velocidad del viento en kilómetros, 12.

No es posible encontrar remedio que avenge al balsamo del Dr. Demerle para curar radiicamente las almorranas.

Tarro 2 pesetas, en la farmacia de Cañizares, Caballeros, núm. 63.

En la sala de lo civil de esta Audiencia se vio ayer mañana un incidente en el que informó el Sr. Pug y Torralba.

Ante el tribunal de la sección primera de esta Audiencia, compareció ayer mañana Vicente García Kiera presunto autor de un delito de disparo de arma de fuego y lesiones.

Sustuvo la acusación el Sr. Lopez defendiendo al procesado el Sr. Borao (Don Cayetano).

En la sección segunda se suspendió la vista en juicio oral y público de la causa incoada por el juzgado de Serranos contra José Roman Villar y otro por lesiones.

La causa de esta suspensión fué la de hallarse indispuerto el ilustrado letrado D. Manuel Simó, a quien estaba encomendada la defensa.

Numerosa asistencia acudió anoche al teatro orco de Apolo desearos de pasar la velada agradablemente y ciertamente que lo consiguió.

Todos los artistas encargados de ejecutar el programa presentado por el Sr. Alegria, presentaronse en la pista luciendo vistosísimos trajes, resultando la broma muy divertida, cosechando los intérpretes muchos aplausos.

Para esta noche se anuncia el beneficio de todos los clowns de la compañía con un variadísimo programa.

No dudamos de las muchas simpatías que tienen los citados artistas se verá el teatro lleno completamente.

Hoy celebrará sesión la comisión de policía urbana para tratar asuntos de su incumbencia.

Ayer llegó el tren correo de Madrid con una hora de retraso.

Hemos recibido el núm. 10 de la importante revista, Soluciones Católicas, con el siguiente sumario:

Organización del movimiento científico católico contemporáneo (continuación), por don Rafael Rodríguez de Cepeda.—El canonigo Mayans.—Apuntes críticos y bio bibliográficos (II conclusión).—Cartas a D. José E. Serrano Morales, Individuo C. de la R. Academia y socio de la Filomatca, por L. de Ontalvilla.—Cudoveo y la Monarquía cristiana en Francia (496-1896 continuación), por don José I. Valcud.—Jurisdicción sobre el pueblo de Follensa heredada de los Templarios por los Hospitales de San Juan de Jerusalén, por D. Mateo Roger, presbítero.—La sociedad Filomatca.—Sesión de 18 de Noviembre.—Discursos de D. Juan Bausasa Robert y don Urbano Ferrerros.—Lss notas de la ciencia moderna, por D. J. M. Ortí y Lara.—Valencianismo.—Autenticidad a una consulta.—Carta al Sr. D. L. de Ontalvilla, por D. Fran-

cisco Badenes Dalmáu.—Examen de libros. José Nevot y Pérez; Apología del Dr. Jerónimo Virnés, por D. L. de Ontalvilla.

A los muchos beneficios del señor Cardenal en favor de los damnificados por la inundación, hay que añadir los recibidos por los pueblos de Villar del Arzobispo y Pedralva, antayer y ayer respectivamente. El alcalde del primero de dichos pueblos recibió del Prelado, 102 piezas de ropa, y 300 pesetas en dinero; y el del segundo, 250 pesetas y 84 piezas de ropa. También ayer recibió de Su Eminencia, el alcalde de Villamarchante, otras 250 pesetas y 110 piezas de ropa, con el mismo fin.

El jueves ó viernes próximo se espera el gobernador de Valencia D. Francisco Ballesteros.

El día 31 del actual caducarán los siguientes efectos timbrados: Papel sellado, clase 1.ª a la 14. Papel judicial, clase 7.ª a la 13. Pagars de bienes nacionales. Pagars de comercio, contratos de inquilinato. Timbres móviles. Timbres especiales.

El canje de los sobrantes se verificará en todo el mes de Enero próximo.

Según noticias, en breve se presentarán oficialmente al Ayuntamiento por la sociedad Lyonesa las bases para el mejoramiento del tiraje y mayor oxigenación de las aguas potables. Dada la naturaleza del asunto, creemos que debe estudiarse bien pero que al propio tiempo debe procederse en el mismo con gran actividad.

Auto numeroso y distinguido público verifícase anoche la velada de inocentes en el teatro Principal. Esta resultó bastante agradable, siendo muy aplaudidos todos los artistas que tomaron parte, y particularmente las Sras. Taus que hicieron gran estruendo de sus cómicos.

También al teatro de la Princesa asistió numeroso público que aplaudió muchísimo a los actores.

La velada verificada anoche en la Academia de la Juventud catalana resultó muy brillantísima, saliendo satisfecho el numeroso y distinguido público que ocupaba aquel local.

La Universal, en la Funeraria más económica de Valencia.—Poeta Querol, letra A.—Despacho permanente.

Le ha sido admitida a D. Higinio Clemente García una mina titulada Santa Barbara, situada en término de Utiel.

Ha sido nombrado investigador de Hacienda con destino a esta provincia don Bruno Corceda, que desempeñaba el cargo de auxiliar en la secretaría de la delegación de Hacienda.

Para esta vacante ha sido designado don Antonio Mañá y Muñeta.

Hoy se reunirán en la Audiencia la Sala de gobierno y la junta local de prisiones.

Esta mañana celebrará sesión pública la comisión provincial.

La segunda velada celebrada ayer tarde en el coliseo de San José no desmereció aunque a la ligera.

Se representaron las obras "Aprobados y suspensos," y "Zaragoza." Los jóvenes que en ambas tomaron parte fueron aplaudidísimos, así como la orquesta.

La concurrencia fué muy numerosa; presidiendo el acto con la gravedad propia del caso, S. M. el Rey de los Inocentes, rodeado de su escolta de honor.

SUCESOS

Accidentes

Ayer se registraron los siguientes: Manuel Asensi, de 29 años, de una herida incisa en la mano izquierda.

Freguin Sanchez, de 25 años, de una herida contusa en la mano izquierda.

Casimiro Tarrega, de 38 años, a quien ha mordido un perro en el muslo izquierdo.

Federico Furio, de tres años, de una luxación en el pie izquierdo.

Detenciones

El inspector de vigilancia del distrito del Mar, detuvo ayer tarde a un sujeto llamado José Galan, habitante en la calle de Brruit, presunto autor del robo de 15 pesetas a doña María Martínez, en la calle Sagrario de San Francisco. Ha podido recuperarse la cantidad, que en unión del detenido se puso a disposición del juez de guardia. También han sido detenidos y puestos a disposición del Gobernador, dos sujetos de malos antecedentes.

Robo

Ayer tarde se dió cuenta al juzgado de uno de mas de 6 000 pesetas efectuado en la casa núm. 32 de la calle de Juan de Mens, fué detenida de primera intención, como presunto autor a una niña de 12 años que fué puesta en libertad. Parece que esta sustracción antes dicha no se han utilizado ganancias ni palanquetas.

Contestación a "Las Provincias,"

Sr. Director de EL REGIONAL.

Muy Sr. mio y amigo: En el número de hoy del periódico Las Provincias veo que al final de unos sueltos de recadacion en que se comentan los que ayer publicó su periódico, bajo el epigrafe de "Corrida benéfico", se le pregunta si se hace V. solidario ó nó, de ciertos adjetivos que en aquellos sueltos se consignan, y con espontánea diligencia me apresuro a contestar desde las columnas de su periódico, recabando toda la responsabilidad de los sueltos y de sus adjetivos.

Cumplido de esta suerte con el deber que tengo de ahorrarle a V. molestias, en justo pago a la imparcialidad con que ha publicado todos los escritos y sueltos que con fines de propaganda para la corrida benéfica le he remitido; imparcialidad exenta de los tijeretazos y sandeces mas ó menos pertinentes con que algún otro periódico ha publicado.

En realidad de verdad, a mi me pertenece. 1.º El calificor de flagrante violonada aquel inocente palmetazo con que el hombre

práctico parece que quiera castigar lo que él llama descabellado propósito de la comisión organizadora, y

2.º El dolor y la pena que me ha causado ver que el periódico de D. Teodoro Lorente armonizara, de cerca ó de lejos, en poco ó en mucho, con la campaña innoble, rustrera é indigna que desde Madrid hace un período en contra de la corrida benéfica y de sus organizadores.

De los demás conceptos y calificativos "impráctico, indiscreto, malicioso y tonto, como ya se dice en los sueltos de ayer, el señor Peiró responde y yo también respondería, si no quisiera dejarle al ofendido el gusto de contestar, cual merece, a quien de manera tan impertinente é injusta le llama cursi.

Pronto vendrá el Sr. Peiró; solo ha ido a dar un vistazo a sus intereses del Paig, abandonados durante esos días en que las nubes le han obligado a hacer, por tres ó cuatro veces, el tapiz que ha de ser una gloria más para él y para los demás artistas que le ayudan.

Mientras viene y contesta a lo más esencial y malicioso del escrito, en tan mal hora amparado por Las Provincias, le explicaré yo a este periódico en remitido que tendré el honor de enviarle esta noche, donde y por que ha dado la violonada el hombre práctico, y por que me ha dolido tanto que el periódico de D. Teodoro Lorente haya apadrinado ciertos conceptos.

Da usted afectísimo,

Francisco Moliner.

La Noche-Buena en la Manigua

I.

Lo que os voy a contar no es fábula, es un triste episodio de mi vida, que os he de referir sencillamente, sin formas novelescas, sin exageraciones rebuscadas.

Sucedió hace 17 años. La guerra entonces agonizaba en Cuba, pero la campaña era ruda como siempre y activa como nunca.

Me hallaba yo en las Villas, donde todas las fuerzas que operaban estaban divididas en pequeñas fracciones, cada una de las cuales (20 ó 22 hombres al mando de un teniente ó de un alférez) ejercía la vigilancia en una zona, de un diametro variable entre dos ó tres leguas bien medidas, de los tres leguas que dada la topografía, de aquel país representaban ocho en nuestra patria.

Cada grupo de aquellos residía en un fuerte, hecho de troncos y levantado en el centro de la zona.

Debían recorrer diariamente la suya respectiva y si encontraban huellas de enemigos seguirías hasta el fin.

Cumpliendo este deber, el día 24 de Diciembre, cuando rayaba el alba, deje mi fuerte ó choza bajo la vigilancia de cuatro hombres, y con el resto de mis escasas fuerzas... salí de operaciones.

Poco después hallábamos un rastro de insurrección.

II

La expedición fué dura.

Ocho horas de una marcha continuada, ora cruzando la pestilente ciénaga, ora el potrero en el que los animales, ora el suelo encharcado de la selva.

Las dos serían cuando perdí la huella, permiti a mis soldados descansar un espacio, no muy largo, y descansé a mi vez; luego emprendí la marcha de regreso.

Trataba de cruzar el monte con el día y nos quedaban de él como tres leguas.

Para marchar después por la sabana nos bastaba la luna. Anduvimos un rato, una hora escasa.

Senti de pronto un grito y un golpe, me detuve y volvíme a ver lo que era; Lapeña, mi asistente, estaba en tierra.

Su aspecto atremecía.

Un frío inmenso, el frío de la fiebre, le agiaba con temblor convulsivo, chocábanse sus dientes, sus ojos hundidos destellaban un sombro reflejo, y en su semblante, desecado y pálido, mirábase a la muerte.

Lleguéme hasta él y comprendí al momento lo grave de su estado; tenía la calentura perniciosa.

Enfermedad terrible, cuyo primer ataque a veces mata, cuyo segundo no se cuenta jamas.

Mandé hacer alto; con unas mantas le hice arregar un lecho en el lugar mas conveniente y próximo, y puesto en él le hice arropar con el mayor cuidado.

La marcha por la ciénaga es difícil; hay sitios en que el agua llega al pecho; conducirlo por ella era imposible; de lo contrario, hubiésemos seguido.

Pero esto, sobre ser impracticable por la naturaleza del terreno, lo era también por la distancia y por el mal estado de mi gente.

¿Quién iba a conducirlo? Aquellos hombres, la mayoría enfermos, débiles y extenuados, hacían demasiado permaneciendo en pie.

No nos quedaba, pues, otro remedio que esperar y... esperar.

Horrible situación! Ver el terrible sufrimiento de un enfermo y no tener a mano ni un recurso; no poder hacer nada en su socorro; tener solo agua impura para apagar el fuego de sus labios...

Hasta el sitio era lóbrego; un toldo espeso de tegidas frentas ocultaba el espacio; el bosque era espesísimo, y el día, que avanzaba hacia su ocaso, enviaba reflejos cada vez mas débiles sobre aquel cuadro trágico.

Una lagrime ardiente, lagrime pecadora de rebelde despecho, corrió por mis mejillas.

Dios me perdoue el pensamiento impío que entonces hubo en mí.

Después, con esa calma que la impotencia presta en los supremos trances; después encender tumbre y arregar lo preciso para pasar la noche.

Yo fui a sentarme al lado del enfermo. Parecía mejor; su piel estaba menos ardorosa, si bien no menos seca,

LA CENTRAL-ULTRAMARINOS de TOMAS YUS PEREZ--Sombrereria, 7

En este acreditado establecimiento encontrará el público en general, un gran surtido en licores, vinos generosos y mesa.—Ricos embudidos, Salchichón de Vich, Lyon, Mortadella, Bolonia y otros; quesos finos.

EL CID GRAN SASTRERIA
10, PLAZA DE SAN FRANCISCO, 10
Se han recibido las NOVEDADES para la presente estación.
Trajes y abrigos para NIÑOS.—Especialidad en CAPAS
HERNANDEZ HERMANOS

DR. ALGARRA
Tumores, fístulas, verrugas, úlceras aunque sean crónicas, callosas, curan en diez á veinticinco días.
Plaza de San Agustín, 2, junto á la iglesia.

De nuestro servicio exclusivo
Conferencia telefónica
Madrid 28,11'30 n.

Más noticias de Cuba
En el salón de conferencias del Congreso se hablaba hoy de que Máximo Gómez ha dado nuevas órdenes prohibiendo la Zafra.

IMPRESA EL REGIONAL
DE MENOSI, VILAR Y PERIGUILL
CALLE DEL MAR, 111, VALENCIA
En este acreditado taller se hacen toda clase de impresiones, tanto en negro como en colores, como son: facturas, membretes, circulares, sobres, memorandos, obras, periódicos, cartones para funciones religiosas á varias tintas, esquelas mortuorias, esquelas de participación de enlace, recordatorios, folletos, memorias, libros para oficinas, conuemos y ayuntamientos, prospectos, tarjetas de felicitación y todo cuanto se desee á precios muy económicos.
Tarjetas visita á tres reales ciento.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy.—Las dos Princesas.—A las ocho y cuarto.
TEATRO CIRCO DE APOLO.—Función para hoy.—Beneficio de todos los clovis de la compañía de Alegria y presentación por Mr. y Mad. Spessardy con sus títeres de Bengala.—A las ocho y media.

ENFERMEDADES DEL AÑO
Iniguez de Montoya Médico especialista
Cura SIN OPERAR las hemorroides (almorranas) fístulas (grietas) ulceraciones del INTESTINO RECTO etc.
Consulta: de 10 á 1.
Para los pobres los jueves de 1 á 2.
COLON 17 2.

PAPEL PARA FUMAR LAYANA

clase especial.—Carteras precintadas con fototipia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tapinería, 6.
HIJOS DE RÍPOLLES.—Flasaders, 21, y Porcheta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.

Ostras Frescas de Arcachón

La Central, Sombrereria, 7, Valencia.

Gabinete de los rayos X DEL DOCTOR QUESADA
bajo la dirección del Doctor Pastor
Profesor clínico de la Facultad de Medicina
Reconocimiento del interior del cuerpo humano enfermo sin molestia ni perjuicio alguno.—Martes y viernes, de cinco á siete de la tarde.
Calle de las Barcas, 40

—¿Qué te pasa, Lapeña?—pregunté.
—Nada—me replicó.—Es que... cuando salí de España mi madre estaba enferma y aún no he tenido carta...
El infeliz no debía recibir ninguna; las dos primeras iban á llegar tarde.

III
Cerró la noche y comenzó el delirio con el principio de un segundo ataque.
Seguía yo á su lado y tenía su mano entre las mías.
Aquello era imponente.
Era el mal devorando su presa sin obstáculos.
Era la muerte del hombre primitivo, nó-mada, sin familia, sin los recursos de la ciencia humana...
¡Pavoroso espectáculo!
Allí, junto á una hoguera cuyas lenguas rojizas proyectaban un esplendor fatídico, un hombre echado que temblaba y gemía y barbotaba frases que estremecían.
Otros, junto á él, callados, con la cabeza baja y apoyada en las manos.
De vez en cuando se escuchaba un rumor que iba á perderse en la noche; era un suspiro que brotaba del alma de uno de ellos.
Transcurrió un largo espacio, calmó el delirio y decreció la fiebre.
Una notable mejoría siguió rápidamente.
Creí que se salvaba.
¡Ilusión pasajera! pronto empezó su respiración á hacerse ronca, fatigosa y difícil.
El entonces volvió hacia mí sus ojos, ya sin brillo, vidriosos; hizo un supremo esfuerzo para hablarme, y con una voz débil, ronca, entrecortada por estertor,—mi oficial—dijo—escriba usted á mi madre como he muerto, y si llega una carta para mí y vuelve usted á pasar por este sitio, léguese á donde esté mi sepultura y léala en voz alta; puede que yo le sienta...
Quedó mudo y siguió una agonía cada vez más terrible.
Saqué la espada, le indiqué la cruz; llevé el puño á sus labios y besó.
Y como si el cielo hubiera querido completar lo fúnebre del cuadro con sus lágrimas, una lluvia torrencial propia del trópico, comenzó á descender sobre nosotros.
Cruzó por mi corazón algo terrible... me dominó... sentí sublime aliento que me imponía á la situación, y sufriendo el embate de la lluvia, á la luz vacilante de la hoguera que á su impulso moría, sintiéndome cristiano y resignado, doblé la rodilla junto al agonizante gritando con acento conmovido:—De rodillas, muchachos, de rodillas; nada importa que llueva; recemos el ofi no de difuntos...»

IV
Cuando esto sucedía debían ser las doce de la noche, la hora del santo nacimiento.
J. PRATS Y GIMENO.

Nuestros vinos en América

El sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ha dirigido al señor ministro de Estado el siguiente telegrama:
«Hallándose actualmente reunidas las Camaras argentinas discutiendo los derechos arancelarios que deyearán los vinos desde Enero próximo, el sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ruega encarecidamente á V. E. se digna telegrafiar, sin pérdida de tiempo al señor ministro de España residente en Buenos Aires, para que aproveche la buena disposición del poder ejecutivo de la República Argentina á favor de los vinos españoles, y que en vez de 17 grados, como propone el ministro de Hacienda al Congreso Nacional para límite de la escala alcohólica, gestione con vivísimo interés su ampliación á 18 grados, conforme rigió hasta 1894, y como es necesario para reconquistar la preponderancia de nuestra exportación vinícola en los mercados sudamericanos.—Presidente, Pedro G. Maristany.—Secretario, Rafael Roig Torres.»

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Aleance telegráfico

Agencia Fabra

Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español: 61'65, 61'75 y 61'81. 3 por 100 francés: 103'05.
Fabra.

Londres.—A causa de la festividad del día no hay reunión de Bolsa hoy en esta plaza.
Fabra.

El Krae ferroviario

Paris.—En la Bolsa se comentan mucho los acuerdos tomados ayer por la junta general de los accionistas del ferrocarril de Barcelona, Tarragona y Franja.
Como dichos acuerdos están relacionados con la compañía del ferrocarril de Madrid Zaragoza y Alicante y la inmensa mayoría del capital de este último pertenece á franceses, inútil es añadir que el hecho produce aquí gran sensación en el mundo de los negocios.

El exterior español ha tenido un descenso de cuarenta céntimos.
En el Bolsin de esta mañana ha reinado verdadero pánico á consecuencia del resultado de la junta de accionistas del ferrocarril de Tarragona Barcelona y Francia verificada ayer.

A pesar de que las acciones de dicha Compañía han venido bajando estos últimos días, en el Bolsin de esta mañana han tenido un descenso de dos enteros; también han experimentado una baja importante las obligaciones.

Entre la gente de negocios se hacen muchos comentarios acerca de las resoluciones acordadas por la mayoría de los accionistas.
Fabra.

¿Conflicto en puerta?

LONDRES.—Las noticias de la prensa amplían las anteriormente circuladas sobre el desembarco operado por fuerzas de la escuadra inglesa en Chennulpo. Parece confirmado que el Cónsul general de la Gran Bretaña en Seul, capital de Corea, apoyado por la escuadra que manda el almirante Buller, dirigió al rey Lihou un verosímil ultimatum, protestando contra el hecho de haber entrado la administración pública en manos del ministro de Rusia y haber reemplazado al inglés Brown, empleado en las aduanas del reino por un súbdito moscovita. El acto de fuerza realizado por la escuadra inglesa ha logrado como primer efecto la reintegración en su cargo del empleado Brown.

Aquí se concede verdadera importancia á este hecho porque viene á complicar más los asuntos del extremo Oriente.
Fabra.

¿Qué le importa á Cassagnac?

Paris.—El periódico "L' Autorité", hablando del documento que prepara el general Weyler para protestar contra el Mensaje de Mac-Kinley, supone, tal vez exageradamente, que puede producir graves complicaciones de carácter inverosímil.
Fundándose en esto, exhorta al gobierno español á que reprima cualquier manifestación de esta índole.
Fabra.

El Panamá

Paris.—La visita celebrada hoy por el tribunal que entiende en el proceso del Panamá, el fiscal de la república ha pronunciado una violenta acusación contra Arton y sus conuados.
Asiste público mucho más numeroso que el de las anteriores vistas.
Fabra.

Resumen de noticias telegráficas

Madrid 28.—De 8 m. á 7 n.
Noticias de Cuba

Un despacho particular recibido por el "Heraldo de Madrid" dice que ha estallado una bomba de dinamita en la línea de la Habana á Matanzas, cerca de la estación de Minna. Los destrozos han sido graves; pero fortunadamente no ha habido desgracias. Han regresado á la Habana los periodistas Skobel y Madrigal. Se ignora el resultado de su viaje por el campo. Se asegura que han surgido dificultades para constituir el día 1.º del mes próximo el gobierno insular. Los Sres. Canalejas y Saint-Aubin han llegado á Las Villas, después de hacer una visita á la trocha.

En las villas existen actualmente 2.350 rebeldes bien armados y municionados, á las órdenes de Máximo Gómez, Carrillo y el negro González.
El general Aguirre persigue á Máximo Gómez y está combinando una operación en la Sigüenza. Mejoran la salud y la alimentación del soldado. Máximo Gómez ha dado nuevas órdenes para que se impida la zafra. Esto no obstante, se espera una cosecha de 200.000 toneladas. También se espera una buena cosecha de tabaco. Han fallecido 40.000 concentrados, han emigrado 38.000 y quedan aún 68.000. No es Méndez Capote el Cabelilla insurrecto que se halla enfermo grave, sino el titulado presidente de la imaginaria República cubana D. Bartolomé Masó. El Sr. Dupuy de Lome ha dicho que ha producido grata impresión la idea de aportar socorros á los cubanos, y que esto contrasta con la nota últimamente enviada á España por el gobierno de los Estados Unidos.

Firma

La regente ha firmado los siguientes decretos:
Jubilando al subdirector de la Deuda D. Enrique Linacero.
Nombrando para el anterior cargo á don Francisco Gámbra.
Nombrando delegado de Hacienda de Avila á D. Guillermo Núñez.
Declarando cesante al delegado de Hacienda de Granada D. Domingo Vinosos.
Nombrando delegado de Hacienda de Granada á D. José Polo de Bernabé.
Nombrando delegado de Córdoba á don Ramon Montilla.
De Guadalupe á D. Alejo Abella.

Notas varias

El cónsul Mr. Lee ha telegrafiado á su gobierno pidiendo medicinas, ropas y recursos para socorrer á los reconcentrados.
Antes de dar este paso, Mr. Lee solicitó y obtuvo autorización del general Blanco.
El exjefe de Cienfuegos Santiago Barroeta, que se hallaba en los Estados Unidos, donde publicó un furibundo folleto contra España, se ha presentado en la Habana.
La policía leña, detenido, pues está procesado como insurrecto.
El País llama la atención del ministro de Ultramar sobre el hecho de que paguen 40 duros diarios por plaza los soldados que regresan en Cuba. El artículo está escrito en tonos por demás enérgicos y agresivos. Contiene muchas más denuncias de gravedad.
Dice que han formulado una reclamación combinada los gobiernos de Londres y Washington por perjuicios sufridos por súbditos de sus respectivas naciones.
El gobierno niega veracidad á la noticia.
El décimo de la Lotería de Navidad perteneciente al billete premiado con la segunda suerte y remitido á Perpignan era propiedad del dueño de un café, que hizo participaciones á un segador, un carabinero, un hortelano y un comerciante.

Filipinas

Un despacho oficial de Manila recibido en el ministerio de la Guerra dice así:
«Se ha cumplido el programa con toda exactitud, siendo grande el entusiasmo en las provincias que han recorrido los cabecillas rebeldes hasta llegar á Local, en donde han embarcado para Hong-Kong. Aguardando, los individuos del titulado gobierno de la república filipina y otros jefes rebeldes, formando un total de 39 personas, me han dirigido una instancia suplicando que queden sus familias al amparo de la noble nación española. Así se hará. Los generales Monet y Tejero se encuentran en Higuibato para recibir las armas que han de entregar los rebeldes. Estos han devuelto 14 prisioneros, entre ellos al fraile Saylor. La alegría es grande en todo el Archipiélago,

Información Bursatil

4 por 100 interior.	64'96
4 por 100 amortizable.	77'40
4 por 100 exterior.	81'36
Cubas del 86.	95'60
Cubas del 90.	79'30
Cédulas 5 por 100.	103'75
Cédulas 4 por 100.	00'00
Banco de España.	425'60
Tabacos.	32'19
Cambios sobre París.	32'96
Cambios sobre Londres.	33'65
Exterior (Bolsa de París).	61'24
Obligaciones de Aduanas.	96'35
Obligaciones Filipinas.	95'60
Precio del oro en la República Argentina.	000'00

Recepción carlista

Se nos dice que el señor marqués de Cerralbo señalará un día de la semana para recibir en su casa á todos los carlistas que quieran acudir á ella para cambiar impresiones.
El jefe del partido carlista propone dar á esta recepción carácter familiar.

Dudas

Se nos ha asegurado que el gobierno ha recibido un cablegrama del general Blanco dando cuenta de una importante acción realizada por las fuerzas al mando del general Linarez.
Otro telegrama del gobernador general de Cuba, ocupase del teniente coronel Ruiz.
Está cifrado y no se ha dado aún al público.

No se sabe todavía de una manera positiva la suerte que ha corrido el heroico coronel de ingenieros.
Salió de la Habana diciendo que iba de caza y se dirigió hacia el campamento de Aranguren.
De entonces ha acá no se ha recibido más noticias de él.

Elecciones

Se insiste en asegurar que hasta tanto no esté constituido el gobierno insular cubano no se ocupará de elecciones el gabinete de Sagasta.
Se presume que para el mes Enero sin que ocurra nada en sentido ni se dé á conocer mucho menos el decreto de disolución.

Gobierno autónomo

Se nos ha asegurado que no es definitiva la candidatura para el gobierno insular cubano y que esta pueda aún sufrir grandes modificaciones.
Decíase que se ha frustrado una expedición filibustera que iba á desembarcar en Cuba merced á las gestiones hechas por el gobierno de Washington.

Visita al papa

Su santidad León XIII ha recibido hoy en audiencia al Embajador de España cerca del Vaticano Sr. Merry del Val que ha ido á visitarle con motivo del año nuevo.
Un buque más

Se han verificado con éxito en Inglaterra las pruebas del "Lehoyers" español "Proserpina".
Alivio

Se encuentra mejorado de su dolencia el Sr. Romero Robledo.
No te tires, Revérte

Hasta última hora de la tarde no ha presentado el general Weyler la anunciada protesta contra el párrafo de la nota de Woodford que hace referencia al ejército español.
Tampoco ha dado publicidad á sus opiniones.
Créese que esperará hasta mañana.
Aún no asamos...

Sinceridad yankee

Dicen de Washington que los norteamericanos están sorprendidos que en España se haya acogido mal la nota últimamente presentada por Mr. Woodford.
Mentira y compañía

La junta laborante de Nueva York encargada de socorrer los insurrectos ha remitido á la prensa un telegrama que dice haber recibido de Cuba y que por supuesto es tan inverosímil como todos los presentados hasta ahora.
Dice que el día 24 hubo un sangriento combate en Bahía Honda por estorbar las tropas el desembarco de una expedición añade el despacho que murieron en esta acción 500 españoles y otros tantos rebeldes, entre estos el cabecilla Ricardo Delgado.
En los centros oficiales desmientese rotundamente este cablegrama.

Recompensa

Probablemente en el próximo Consejo se tratará de la recompensa que debe darse al general Primo de Rivera por la pacificación del Archipiélago.
Las niñas yankees

Nos ha asegurado un ministerial que hay en la nota de Woodford conceptos capciosos que encierran un fondo de habilidosas perfidias.
Premeditación diplomática

El Sr. Sagasta no podrá asistir mañana á la recepción del representante de Francia en España, Mr. Patrenotre.
Asuntos ministeriales

En el nuevo consejo se tratará de asuntos político-militares y del nombramiento del general Gobernador de la Coruña.
De Marina

El ministro de Marina tiene presentada una combinación de cambios y nombramientos de maquinistas del armada.
Cable averiado

El ministro de la gobernación ha presentado el anuncio de subasta para la recomposición del cable de Filipinas,

Pelotazo y tente tieso

En el partido de pelota que se jugaba esta tarde en el frontón Euskal-Jay ha resultado herido de un tremendo pelotazo en la cabeza el pelotari Zacarias Echalaro.

Por telégrafo

Un príncipe alemán
Madrid, 29, 2'10 m.
Ha llegado á Gibraltar el príncipe Enrique de Prusia, hermano del emperador de Alemania, comandante de la escuadra austriaca que como es sabido va á los mares de China á reforzar los buques que allí han operado un desembarco.

Los alemanes en Cuba

Un cablegrama de la Habana dice que la oficialidad del buque de guerra "Steis", anclado en el puerto de dicha ciudad ha sido obsequiada con un banquete por el general Blanco.

Noticia desmentida

El gobierno desmiente de la manera más categórica que haya desembarcado expedición filibustera alguna en Bahía Honda.
Fabra.

No es cierto

Madrid 29, 2'30 m.
Asegúrase no es cierto que los ingleses hayan verificado desembarco alguno en Chennulpo, China.
Protesta diplomática

Desde Washington dicen que el plenipotenciario de España en aquella nación señor Dupuy, ha manifestado que desaprueba en absoluto los propósitos que se cree abrigan los Estados Unidos de socorrer á los cubanos necesitados.
Fabra.

El Canto aprovisionado

Madrid 19, 2'40 m.
Un cablegrama particular de la Habana, dice que los fuertes españoles de Canto embarcadero han sido aprovisionados, huyendo el enemigo á la desbandada y abandonándolo todo.
Reorganízese muchos muertos que dejó abandonados; nosotros tuvimos cuatro.

El general Aguirre

Las columnas combinadas al mando del general Aguirre han atacado al enemigo, causándole numerosas bajas; las nuestras fueron dos muertos y siete heridos.
Con el general Aguirre marchan 150 voluntarios de la circunscripción de Cienfuegos.
Fabra.

San Antonio de Poyo

VAQUERIA

Situada en la Masía de San Antonio de Poyo (Llano de Cuarte), ninguna otra en Valencia está montada en tan excelentes condiciones; por consiguiente, la nuestra produce la mejor leche que se expende en esta capital.
A pesar del precio módico de la misma, 30 céntimos medio litro se sirve precintada al domicilio de los abonados.
Despacho en Valencia

Ple de la Cruz, 15.

PELLICER

Casa de cambio OPERACIONES DE BOLSA

22, Bajada de San Francisco.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Barcelona 3'46 tarde.

4 por 100 interior fin.	64'97
Id. próximo.	00'00
Exterior fin.	81'36
Id. próximo.	00'00
Amortizable.	00'00
Billetes de Cuba 5 por 100.	78'87
Id. 4 por 100.	95'60
Aduanas.	96'35
Filipinas 5 por 100 serie.	94'00
Banco Hispano Colonial.	21'95
Nortes.	15'10
F. C. de T. B. á Francia.	00'00
F. C. Orense á Vigo.	00'00
Madrid 4 por 100 interior.	64'90
Paris 4 por 100 exterior.	61'37
Londres 4 por 100 exterior.	00'00
Benta Francia.	00'00
Nortes Paris.	00'00

URGENTE

Barcelona á las 7'30 noche.

4 por 100 interior.	64'75
Fin próximo.	00'00
4 por 100 exterior.	81'16
Fin próximo.	00'00
Id. 4 por 100 amortizable.	00'00
Cubas 5 por 100.	00'00
Id. 4 por 100.	00'00
Aduanas 5 por 100.	00'00
Filipinas 5 por 100 serie.	00'00
Colonial.	00'00
Nortes.	22'00
Francia.	15'40
Orense.	00'00
Madrid 4 por 100 interior.	64'80
Paris 4 por 100 exterior.	61'37
Londres 4 por 100 exterior.	00'00
Benta frances.	00'00
Nortes Paris.	00'00

Imp. «El Regional» de Menosi, Vilar y Periguill
calle del Mar, núm. 111.

ALMORRANAS

(VULGARMENTE MORENAS)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FIS-TULAS EN EL ANO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálamo.—Frasco, 2 PESETAS.

Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 63, Valencia.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA

DEL DR. CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestias algunas. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago ó intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco. Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de Zarsa Cañizares, que se recomienda como la más agradable y más refrescante de cuantas se conocen. Magnesia efervescente aromatizada; frasco, 1 peseta.—Esencia Zarsa Cañizares; frasco, 0,75 peseta.



MAQUINAS DE COSER DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas. Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

Jarabe de ioduro de hierro

inalterable de Sánchez

Contra la pobreza de sangre ó alteración de los humores del organismo.

Premiado en la exposición farmacéutica nacional de 1888, recomendado oficialmente en la Grúnea Médica y en el Boletín del Instituto Médico Valenciano y aceptado ya por la generalidad de los médicos españoles son preferencia al venido del extranjero.

FRASCO 2/50 PESETAS

Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 46, Valencia.

COLOCACION

Persona formal con treinta años de práctica en casas de Banca y de Comercio en España y el Extranjero, se ofrece para la enseñanza á la perfección de los idiomas francés, inglés é italiano; traduce toda clase de documentos en dichos idiomas, enseña la contabilidad por partida doble y admite una colocación en cualquier casa de comercio que desee utilizar sus servicios. Tiene quien le abone. Diríjase por carta ó personalmente á J. V. calle de San Vicente, 194, Valencia, (almacen de azulejos.)

Para BORDADOS, puntillas, CINTAS

y demás artículos de

Paquetería, mercería y novedades

en el depósito de FABRICA Y ALMACEN

CALLE DE SAN FERNANDO, 25 y 27

ANTIGUA TIENDA DEL FERROCARRIL

Este es el acreditado establecimiento que estaba situado en la calle de las Rejas, núm. 3, frente al Establecimiento, en donde hallarán el mejor y más conveniente surtido de dichos artículos tanto por la gran variedad de dibujos como por la

ECONOMIA DE PRECIOS

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo

de

ADRIÁN CAYOL

Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127

VALENCIA

Pídase el Boch-Cayol

LINEA DE VAPORES

- El vapor «ZRINYI» para Rouen, cargará en este puerto el 4 de Enero.
- El «BURBIANA» para Glasgow, saldrá de Palma el 4 de Enero y de Valencia el 5 de Enero.
- El «SVITHUM» para Manchester, saldrá el 30 del corriente.
- El «ELSA» para Liverpool cargará el 30 del corriente.
- El «HEINRICH SCHULTZ» para Londres, saldrá el 31 del corriente.
- El «OPAL» para Londres, saldrá el 3 de Enero.
- El «SAPHIRE» para Bristol, cargará el 4 de Enero.
- El «SZECHENY» (línea Adriá) para Rotterdam y Amberes, saldrá el 4 de Enero

Consignatario ALBERTO RIES.—Pascual y Genís 27, principal.

NODRIZA
Una de 28 años, casada, leche de seis meses desea criar en su casa. Darán razón portería del convento de las monjas de la Trinidad.

GRAN FABRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS DE ORTOPEDIA

LA CRUZ ROJA

DE PEREZ TEN EN COMPAÑIA

En este gabinete médico ortopédico, se reducen las hernias por rebeldes, y crónicas que sean. Curación radical con el parche Oyerp, y el regulador central sistema Pérez. Gran colección de fajas para señoras sistema Peró y toda clase de aparatos de ortopedia.

Bajada de San Francisco, 1 y 3, pral. VALENCIA

BUSCASE CON VERDADERO AFAN EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

1.º Porque el enfermo se distrae al preparárselo él mismo.—2.º Se toma hasta con placer.—3.º Nada irrita.—4.º Su efecto es rápido y sin molestias.—5.º Su uso no priva la comida.—6.º Favorece á las señoras jóvenes para su mayor desarrollo, por la preparación de hierro que lleva.—7.º Pueden tomarlo sin ningún temor hasta las personas estrechamente delicadas y niños de la más tierna edad.—8.º Su valor, ó el de una elegante caja que encierra seis dosis ó sean seis purgantes, que pueden conservarlos todo el tiempo que se quiera, es solo el de 2 ptas. en toda España. Es demás

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades BILIOSAS

y por lo mismo corrige inmediatamente las impetencias, acedias, náuseas, indigestiones, afecciones nerviosas irregulares del estómago, vómitos, extrínsecos, dolores de cabeza y otros padecimientos cuya causa suele residir en el estómago, restituye en todos los casos, y con gran ventaja, el estado de neguera como simple purgante.

Se vende en la farmacia de Andrés y Fabia, frente al campamento de San Martín, calle de San Vicente, número 17, á 22 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo, (en sellos de libranza) 2 pesetas 25 céntimos.

UNA PILDORA DE LA O

Es el purgante más activo, cómodo y económico contra la jaqueca, estreñimiento, indigestiones, cólicos, obstrucciones intestinales, infartos viscerales, etc.

Para purgarse bien solo debe tomarse una pildora, que produce efecto á las dos ó tres horas. Una pildora, 5 céntimos. Caja con 24 pildoras, 1 peseta. MARRA DE FABRICA G. R. O.

Autor y propietario: D. J. de Carabá Royo, Farmacéutico, Mar, 72, Valencia. ADVERTENCIA. Cuando compren las Pildoras de la O, miren si cada pildora tiene las tres letras: G. R. O., pues si no las tienen no las tomen, porque son falsificadas.

VENTA DE MUEBLES USADOS

Por aumentarse su dueño de esta capital, se venden varios muebles con economía, hay sillerías, camas, colchones y otros objetos. Darán razón, calle de la Bisbea, núm. 7, 1.º de 8 mañana á 4 tarde.

Colegio de la Trinidad

Se dan lecciones de solfeo, en este colegio hay habitaciones para alquilar. de 1.ª enseñanza GALLER SAN PLO V.—VALENCIA. Dirigido por Don Benjamín Vallés

LECCIONES

Una maestra superior, dará lección á domicilio de cuantas asignaturas y labores comprende la primera enseñanza. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA

Renovada por completo se alquila la planta baja y naya de la casa calle Erquilla núm. 8, propia para un establecimiento, tiene luces á dos calles. Razón, Pié de la Cruz, 4, 1.º

ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.

Precios reducidos.

Pago adelantado

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCION

MES	TRIMESTRE
Pesetas	Pesetas
1'25	3'75
0'00	4'50
0'00	5'00
0'00	10'00
0'00	8'00
0'00	14'00

Valencia Grao y Cabañal.

Provincia de Valencia.

Resto de España.

Naciones convenidas y Antillas España olas

Portugal

En los demás países.

ANUNCIOS

Plas. Cta

Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea 1

Entera segunda id id 50

En tercera id id 40

En cuarta id id 05

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

25 ejemplares 75 cts.

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.